

河北社保费缓缴行业范围再扩大

四部门印发《关于扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围等问题的通知》

本报讯(记者 赵晓华)6月6日,河北省人社厅、省发改委、省财政厅、省税务局共同印发《关于扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围等问题的通知》,在对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业实施阶段性缓缴三项社保费政策的基础上,以产业链供应链受疫情影响较大、生产经营困难的制造业企业为重点,进一步扩大实施范围。

社保费缓缴政策受益行业扩容

扩大实施缓缴政策的困难行业范围。在对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业实施阶段性缓缴三项社保费政策的基础上,以产业链供应链受疫情影响较大、生产经营困难的制造业企业为重点,进一步扩大实施范围。缓缴扩围行业所属困难企业,可申请缓缴三项社保费单位缴费部分,其中养老保险费缓缴实施期限为2022年5月至2022年12月,工伤、失业保险费缓缴实施期限为2022年5月至2023年4月。5月份已缴纳养老、工伤、失业保险费的,已缴费险种5月份不再办理缓缴。原明确的5个特困行业缓缴养老保险费期限相应延长,缓缴实施期限为2022年4月至2022年12月。缓缴期间免收滞纳金。

企业所属行业类型以工伤保险参保登记行业类型为主要依据,对行业类型有异议或现有信息无法满足划分行业类型需要的,按规定流程修改或补充行业类型。涉及变更工伤保险行业类型的,需要重新核定工伤保险费率及缴费金额,从工伤保险登记行业类型变更月份开始按重新核定的工伤保险费率调整应缴费额。

这些企业可缓缴8个月社保费

对受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业实施缓缴政策。2022年1月1日至12月31日,累计出现1个(含)以上中高风险疫情地区的市域内,采取封控管理措施的县(市、区)(以县级以上疫情防控领导小组办

公室发布封控管理的通知公告为准),对生产经营出现暂时困难的所有中小微企业(参保企业划型按照2020年度实施阶段性减免社保费政策的划型执行)、以单位方式参保的个体工商户,可申请缓缴三项社保费单位缴费部分,缓缴实施期限为2022年5月至2022年12月。5月份已缴纳养老、工伤、失业保险费的,已缴费险种5月份不再办理缓缴。缓缴期间免收滞纳金。参加企业职工基本养老保险且2021年平均参保人数300人(不含)以下的事业单位及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。

某一险种非正常缴费不影响其他险种缓缴

困难企业申请缓缴条件。缓缴扩围行业所属困难企业、受疫情影响生产经营困难的中小微企业和以单位方式参保的个体工商户,2021年度及2022年1月至4月处于正常缴纳社会保险费状态,申请缓缴上月企业发生亏损。

上述困难企业申请缓缴后,当月盈利的,应正常申报缴纳次月的社会保险费,不缴纳的,按规定加收滞纳金。

养老、工伤、失业保险某一险种处于非正常缴费状态,不影响申请其他险种缓缴。上述困难企业缴费状况由各级社会保险经办机构业务系统确认,亏损状况实行告知承诺制,企业出具亏损状况书面承诺。企业留存亏损月份的相关财务报表以备查,对承诺信息承担法律责任,谎报信息及提供虚假承诺造成基金损失的,依法依规追究相关责任。人力资源社会保障部门要组织事后监督检查,对作出承诺但经查不符合条件的企业,要及时追缴缓缴的社会保险费,并按规定加收滞纳金。

企业招用毕业年度高校毕业生有扩岗补助

进一步发挥失业保险稳岗作用。加大稳岗返还支持力度,将大型企业以及2021年度平均参保人数300人及以上的社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、

会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户稳岗返还比例由30%提至50%。拓宽一次性留工培训补助受益范围,由符合政策实施条件地区的中小微企业扩大至大型企业和参保人数300人(2022年1月至出现中高风险地区当月月均参保人数)及以上的社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户,以及未出现中高风险疫情地区的餐饮、零售、旅游、民航和公路水路铁路运输5个行业企业。上述两项政策实施条件和期限与《关于做好失业保险稳岗提技能防失业工作有关事项的通知》(冀人社规(2022)7号)一致。企业招用毕业年度高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,可按每人1500元的标准,发放一次性扩岗补助,与一次性吸纳就业补贴政策不重复享受,实施期限截至2022年12月31日。

扩大实施缓缴政策的困难行业名单

农副食品加工业
纺织业
纺织服装、服饰业
造纸和纸制品业
印刷和记录媒介复制业
医药制造业
化学纤维制造业
橡胶和塑料制品业
通用设备制造业
汽车制造业
铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业
仪器仪表制造业
社会工作
广播、电视、电影和录音制作业
文化艺术业
体育
娱乐业

微型消防站 护校园安全

本报讯(记者 冯月静)为推进学校消防安全建设,进一步完善消防基础设施,全面提升学校消防安全环境,近日,石家庄财经职业学院的“校园微型消防站”投入使用。

石家庄财经职业学院的“校园微型消防站”设在校园建筑群中心图书馆一楼,可快速实现辐射全校,按照标准配置消防报警电话、手持对讲机、灭火器、消防头盔、消防枪、水带、灭火防护服等消防专用器材,并建立健全了相关工作制度,配备了工作人员队伍。“校园微型消防站”以救早、灭小和“3分钟到场”扑救初起火灾为目标,以“有人员、有器材、有战斗力”为标准,开展消防宣传教育、防火巡查和组织义务消防队员队伍,开展日常业务训练,提高扑救火灾的能力。

据学校相关负责人表示,该校将以“校园微型消防站”的投用为契机,加强学校消防安全知识宣传教育,不断提升校园火灾隐患自查自纠和日常消防安全管理水平,以及师生的消防安全意识和责任意识,为预防和消除消防隐患提供了坚实的安全保障。



■工作人员在“校园微型消防站”擦拭消防设备。

紫麦喜获丰收 开发出系列产品

本报讯(记者 崔虹 通讯员 王芳)“三夏”农忙丰收时刻,风吹麦浪满目金紫。6月5日,在栾城区东牛村天亮合作社,紫麦丰收活动暨紫麦富硒系列产品推介会开幕,科技兴农的紫麦丰收庆典惊艳了整个乡村。

合作社院内处处洋溢着丰收的喜悦。文艺演出掀起阵阵高潮,欢快的鼓舞、高亢的歌曲、质朴的表演描绘了一幅“三夏”时节栾城区农业增产增收、农民欢呼雀跃、美丽乡村振兴的盛景图。

紫麦产品品鉴活动中,馒头、烙饼、挂面、紫麦酒、糕点等紫麦产品琳琅满目,游客们一边观看制作工艺一边品尝,啧啧称赞。“紫优五号来自于野生,在栾城富硒带种植。经检测,由它磨制的紫麦面粉制作的食物,具有高蛋白、低脂肪,富含花青素、膳食纤维的特点,适合‘三高’人群食用。”天亮合作社董事长赵军海自豪地说,“为了将紫麦这一绿色农产品销售得更远、更好,我们不断开拓销售渠道,除了实体店+电子商务平台之外,还借助‘旅游+农业’等方式,努力将栾城紫麦的品牌打得更响、更亮,这次紫麦丰收活动就是一次成功的尝试。”

“栾城区大力发展现代农业,推进农业提质增效。”栾城区有关部门负责人介绍说,以天亮合作社为例,该合作社实施党支部引领+供销社参股+合作社经营的模式,以现代农业为抓手,以紫麦特色种植为亮点,由散户的半托管向以井长制带地入户的全托管转变,合作社流转土地2209亩,带动周边三乡两镇26个自然村,服务面积达1.3万亩,带动了3000多农户增产增收,促进了乡村振兴。